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ATA  DA 005ª (QUINTA)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  3ª (TERCEIRA)

SESSÃO LEGISLATIVA DA  9ª (NONA)  LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS (28) VINTE OITO DIAS DO MÊS

DE JANEIRO DO ANO DE 2019,  NO PAÇO 06 (SEIS)  DE MARÇO,

SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O SENHOR

PRESIDENTE  VEREADOR  CARLOS  ALBERTO ABRE  A  SESSÃO

COMPARECERAM  E  ASSINARAM  O  LIVRO  DE  PRESENÇA  A

MAIORIA  DOS  EDIS  DESTE  PODER.  HAVENDO  NÚMERO

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA

VEREADORA  ALINE  QUE  PROCEDA  A  LEITURA  DA  ATA  DA

SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO  FOI  APROVADA  POR  UNANIMIDADE.  O  SENHOR

PRESIDENTE  SOLICITA  QUE  SEJA  FEITA  A  LEITURA  DO

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS:  PROJETO DE LEI Nº 001/2019,  QUE

“FIXA  A  REMUNERAÇÃO  MÍNIMA  DO  SERVIDOR  PÚBLICO  NÃO

INTEGRANTE  DE  PLANOS  DE  CARGO,  CARREIRAS  E

REMUNERAÇÃO,  DO  PESSOAL  CONTRATADO  POR  TEMPO

DETERMINADO  PARA  ATENDER  AS  NECESSIDADES

TEMPORÁRIAS  DE  EXCEPCIONAL  INTERESSE  PÚBLICO,  FIXA  A

REMUNERAÇÃO DO CARGO DE PROVIMENTO EM COMISSÃO DE

ASSISTENTE,  SIMBOLOGIA  FA-IV,  NA  FORMA QUE ESPECIFICA”.

PROJETO  DE  LEI  Nº  002/2019,  QUE  “DISPÕE  SOBRE  A

DESVINCULAÇÃO  DAS  RECEITAS  DO  MUNICÍPIO,  EM

CONFORMIDADE  COM  O  DISPOSTO  NO  ART.  76-B  DA

CONSTITUIÇÃO  FEDERAL”.  AMBOS  DE  AUTORIA  DO  PODER

EXECUTIVO. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 02/2019, DE AUTORIA DO
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VEREADOR PATRIARCA  QUE ”CRIA NO ÂMBITO DA SECRETARIA

DE  CULTURA  DO  MUNICÍPIO  DE  MARACANAÚ,  O  CENTRO  DE

EVENTO COM ESPAÇO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O SENHOR

PRESIDENTE  ENCAMINHA  OS  PROJETOS  PARA  AS  DEVIDAS

COMISSÕES.  REQUERIMENTOS  LEGISLATIVOS DE  Nº  026  AO

034/2019  DE  AUTORIA  DOS  VEREADORES  TALES,  ADAUTO,

PATRIARCA, CHICO BARBEIRO, IVANI, CAPITÃO MARTINS, PEDRO

RODRIGUES,  RAPHAEL  PESSOA  E  LUCINILDO.  OS  REFERIDOS

REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA

EM CARÁTER DE URGÊNCIA.  REQUERIMENTOS VERBAIS DE Nº

023  AO 034/2019  DE  AUTORIA  DOS  VEREADORES  JEORGENES,

PEDRO  RODRIGUES,  ADAUTO,  IVANI,  HELENITA,  RAPHAEL

PESSOA,  PATRIARCA,  DEMIR,  CAPITÃO  MARTINS,  TALES,

LUCINILDO E CHICO BARBEIRO. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS

FORAM  TRANSFERIDOS  PARA  ORDEM  DO  DIA  DA  SESSÃO

SEGUINTE.  PELA ORDEM, VEREADOR PEDRO RODRIGUES PEDE

UM MINUTO DE SILÊNCIO EM VIRTUDE DO ACONTECIMENTO DA

CATÁSTROFE EM BRUMADINHO NO ESTADO DE MINAS GERAIS.

PELA  ORDEM,  VEREADOR  CEZINHA RESSALTA  O  EXCELENTE

TRABALHO  DO  SECRETÁRIO  FILIPE  MOTA.  ENCERRADA  A

LEITURA DO EXPEDIENTE O SENHOR PRESIDENTE ABRE ESPAÇO

PARA O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO A FAZER

USO  DA  PALAVRA  É  O VEREADOR  RAPHAEL  PESSOA,  QUE

SAÚDA A TODOS E ABORDA O ASSUNTO DA CAGECE, MENCIONA

O REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA CONCERNENTE AO SERVIÇO

DE ÁGUA E ESGOTO. PEDE A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA
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PARA FAZER UMA REUNIÃO COM CAGECE E ENEL,  PARA QUE

FAÇA  UM  PLANO  DE  INVESTIMENTO  E  APONTAR  OS  PONTOS

CRÍTICOS,  E,  SOBRETUDO,  FAZER  UMA  INTERVENÇÃO  NO

MUNICÍPIO  COMO  UM  TODO.  FINALIZA  RESSALTANDO  O

TRABALHO DO SECRETÁRIO FELIPE MOTA.  PRÓXIMO INSCRITO,

VEREADOR JEORGENES, QUE SAÚDA A TODOS, FALA SOBRE O

REQUERIMENTO  DIRECIONADO  À SECRETARIA  DE

INFRAESTRUTURA REFERENTE À REDE DE SANEAMENTO BÁSICO

DESTE MUNICÍPIO,  PARA TENTAR RESOLVER O PROBLEMA DO

ESGOTO A CÉU ABERTO. FAZ COBRANÇAS A CAGECE, MENCIONA

A PREVISÃO DE INVESTIMENTO PARA SOLUCIONAR O PROBLEMA

E  SOLICITA  O  RECAPEAMENTO  ASFÁLTICO  DO  BAIRRO

JEREISSATI. FINALIZA PEDINDO PACIÊNCIA E DIZ QUE AS OBRAS

SERÃO CONCLUÍDAS E OS PEDIDOS DOS VEREADORES SERÃO

ATENDIDOS.  EM  APARTE,  VEREADOR  CAPITÃO  MARTINS FAZ

CRÍTICAS  SOBRE  A  QUESTÃO  DE  INFRAESTRUTURA  E

SANEAMENTO  BÁSICO  NO  MUNICÍPIO,  MENCIONA  AS  OBRAS

INCOMPLETAS  DA SECRETARIA  DE  INFRAESTRUTURA.  LEMBRA

QUE  PEDIU  O  CAMPINHO  PRÓXIMO  AO  COLÉGIO  ALBANIZA

SARASATE, QUE PEDIU ILUMINAÇÃO PÚBLICA COM LUZ DE LED,

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E NÃO FOI ATENDIDO. INDAGA QUAIS

AS OBRAS QUE O SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA CONCLUIU

NO  MUNICÍPIO.  FINALIZA  PEDINDO  ATENÇÃO  DO  SECRETÁRIO

PARA OS PEDIDOS DOS VEREADORES.  EM APARTE, VEREADOR

RAPHAEL  PESSOA,  RESSALTA  A  RELEVÂNCIA  DO  PLANO  DE

INVESTIMENTO PARA SABER QUAL A FORMA E O CRONOGRAMA
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PARA SOLUCIONAR ESSA QUESTÃO DE INFRAESTRUTURA. FAZ

COBRANÇA A CAGECE PARA QUE EXECUTE A RESOLUÇÃO DOS

PROBLEMAS ABORDADOS.  EM APARTE, VEREADOR PATRIARCA,

AFIRMA  QUE  SÃO  QUATORZE  ANOS  QUE  A  CAGECE  APENAS

ARRECADA  TAXAS,  SEM RESOLVER  O PROBLEMA  DE  ESGOTO

ESTOURADO  PREJUDICANDO  A  POPULAÇÃO  E  SAÚDE  DAS

FAMÍLIAS E MENCIONA O PLANO DE RECUPERAÇÃO DAS LAGOAS.

EM  APARTE,  VEREADOR  RAFAEL  LACERDA,  LEMBRA  QUE

FORAM  QUATORZE  ANOS  QUE  O  MUNICÍPIO  ESPEROU  POR

CONTA DO IMPASSE ENTRE CAGECE E PREFEITURA, QUE HOJE

JÁ  ESTÁ  RESOLVIDO,  MAS  RESSALTA  QUE  É  NECESSÁRIO

CORRER ATRÁS DO TEMPO PERDIDO. FALA SOBRE O ESFORÇO

DO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA PARA ATENDER A TODAS

AS  REIVINDICAÇÕES.  PRÓXIMO  INSCRITO,  VEREADOR  TALES,

SAÚDA A TODOS, TAMBÉM ABORDA O ASSUNTO DA CAGECE E

INFRAESTRUTURA. INDAGA QUAL O RESPONSÁVEL PARA O CAOS

NA QUESTÃO DO SANEAMENTO BÁSICO DO MUNICÍPIO E AFIRMA

QUE O LEGISLATIVO TEM SUA RESPONSABILIDADE PARA TENTAR

RESOLVER  O  PROBLEMA  NESSA  QUESTÃO.  FINALIZA  PEDINDO

UNIÃO  DE  TODOS,  PARA  VERIFICAR  A  SOLUÇÃO  MAIS  VIÁVEL

DOS  PROBLEMAS  NO  SERVIÇO  INEFICAZ  DO  SANEAMENTO

BÁSICO  DE  UMA  EMPRESA  QUE  ARRECADA  MILHÕES.  EM

APARTE,  O  VEREADOR  CAPITÃO  MARTINS,  MENCIONA  A

AUDIÊNCIA  PÚBLICA  QUE  OCORRERÁ  DIA  20  (VINTE)  DE

FEVEREIRO  PARA  TENTAR  RESOLVER  O  PROBLEMA  DO

SANEAMENTO.  DIZ  QUE  NÃO  HÁ  MOTIVOS  PARA  ELOGIOS  AO
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SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO E FALA SOBRE

A  QUESTÃO  DA  VIOLÊNCIA  POR  CONTA  DE  NÃO  HAVER

ILUMINAÇÃO  ADEQUADA  NOS  BAIRROS.  LEMBRA  QUE  HÁ  UM

ACORDO  ENTRE  A  SECRETARIA  DE  OBRAS  JUNTO  À  CAGECE

ESTIPULANDO  QUE,  QUANDO  ESTA  QUEBRA  O  ASFALTO  A

SECRETARIA DE OBRAS REPÕE. ESCLARECE QUE NÃO COLOCOU

EM  DÚVIDA  A  QUESTÃO  DA  IDONEIDADE  DO  SECRETÁRIO,

APENAS FEZ CRÍTICAS CONCERNENTES ÀS OBRAS E RESSALTA

QUE  ELE  É  UMA  PESSOA  HONESTA.  EM  APARTE,  VEREADOR

RAPHAEL PESSOA, SUGERE MAIS POLÍTICAS PÚBLICAS SOBRE A

QUESTÃO  DA  FISCALIZAÇÃO  DAS  OBRAS  E  DO  SANEAMENTO

BÁSICO E DIZ QUE É IMPORTANTE O ESTUDO PARA VIABILIZAR A

RESOLUÇÃO  DESSES  PROBLEMAS  ABORDADOS.  PRÓXIMO

INSCRITO,  VEREADOR  LUCINILDO,  SAÚDA  A  TODOS,  TAMBÉM

ABORDA O ASSUNTO DA CAGECE, MENCIONA O REQUERIMENTO

DE SUA AUTORIA PARA TENTAR RESOLVER O PROBLEMA DA RUA

VINTE  DO  BAIRRO  NOVO  MARACANAÚ  COM  OS  ESGOTOS

ESTOURADOS.  FAZ  UM RELATO DE COMO SE  ORIGINOU  ESTE

PROBLEMA  E  AFIRMA  QUE  PARA  RESOLVER  É  NECESSÁRIA  A

RETIRADA  DE  UMA  FUGA  QUE  EXISTE  PRÓXIMO  A  EMPRESA

ESMALTEC, ENQUANTO NÃO RETIRAR ESTA FUGA NÃO HÁ COMO

RESOLVER,  QUE PARA ISSO,  DEVE FAZER A RETIRADA DE UM

POSTE, QUE CABE A ANEL. ESCLARECE QUE A PREFEITURA TEM

RESPONSABILIDADE  APENAS  COM  A  DRENAGEM, QUE A

RETIRADA DA FUGA É DA CAGECE. LEMBRA QUE A PRAÇA DO

NOVO ESTÁ PARALISADA, MAS QUE NÃO PODE AFIRMAR QUE A
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CULPA  É  DO  SECRETÁRIO  OU  DA  PREFEITURA.  SUGERE  A

CAGECE PARA QUE A TAXA DE ESGOTO NÃO SEJA COBRADA,

HAJA VISTA QUE O SERVIÇO NÃO ESTÁ SENDO EXECUTADO E A

POPULAÇÃO NÃO ESTÁ SENDO ATENDIDA. FALA TAMBÉM SOBRE

O  METROFOR  E  A  PASSAGEM  SUBTERRÂNEA  DA  RUA  OURO

BRANCO.  FALA  TAMBÉM  SOBRE  SEU  REQUERIMENTO  DE

TRANSPLANTIO  DAS  CARNAÚBAS  E  MENCIONA  A  EMPRESA

TETRA INCORPORAÇÕES  RESPONSÁVEL  PELO LOTEAMENTO E

DIZ QUE A CARNAÚBA É PROTEGIDA PELO ESTADO DE ACORDO

COM  LEGISLAÇÃO  VIGENTE.  FINALIZA  PEDINDO  FISCALIZAÇÃO

NESTE LOTEAMENTO E O RESTABELECIMENTO DA ENERGIA QUE

FOI CORTADA DO GINÁSIO COBERTO DO NOVO MARACANAÚ. EM

APARTE,  VEREADOR  RAPHAEL  PESSOA,  DEIXA  REGISTRADO

QUE HÁ CRÍTICAS QUE SÃO INJUSTAS E FAZ RECONHECIMENTOS

AO  TRABALHO  DO  SECRETÁRIO  DE  INFRAESTRUTURA.  EM

APARTE,  VEREADOR  TALES,  AFIRMA  QUE  A  INTENÇÃO  DOS

VEREADORES  DEVE  SER  RESOLVER  O  PROBLEMA,

INDEPENDENTE  DE  QUAL  VEREADOR  APRESENTE

REQUERIMENTO. SEM MAIS INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE

SUSPENDE  OS  TRABALHOS  NOS  TERMOS  REGIMENTAIS.

CONCEDIDA A DISPENSA SOLICITADA PELA  VEREADORA ALINE.

PELA  ORDEM,  VEREADOR  RAPHAEL  PESSOA REGISTRA  A

PRESENÇA  DO  ADVOGADO  MARDÔNIO.  RETOMANDO  OS

TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUÓRUM FOI ANUNCIADA A

ORDEM  DO  DIA.  APÓS  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO,  FORAM

APROVADOS  TODOS  OS  REQUERIMENTOS  CONSTANTES  DO



7
ATA DA 5º SESSÃO ORDINÁRIA 28-01-2019

AVULSO. NADA  MAIS  HAVENDO  A  TRATAR  O  SENHOR

PRESIDENTE  ENCERRA  A  PRESENTE  SESSÃO  E  LEMBRA  A

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 29 (VINTE NOVE) DE

JANEIRO DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL DE

COSTUME. DO QUE PARA CONSTAR LAVROU-SE A PRESENTE ATA

QUE  DEPOIS  DE  LIDA  E  APROVADA,  SEGUE  ASSINADA  PELO

PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS

SUA APROVAÇÃO.


